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Peryngapablie oToOpakeHns MHOT0O0Opa3uii

CooTBeTcTBHE, COMOCTABIISIONIEE ATeOPANIECKOMY MHOTOOOPA3UIO KOJIBIO (DyHKIUIT HA HEM,
urpaeTr yHjIaMeHTaIbHYIO poJib B ajredpamdeckoit reomerpun. ng addunasix MHOroodpa-
3Uil KOJIBIO (DYHKIUN COAEPKUT BCIO HHMOPMAIIUIO 0 MHOr0ooOpa3uu u, 60Jjee TOro, BO MHOTHX
OTHOIIIEHUSIX sIBIsSIETCs OoJiee TPABUILHBIM OOBEKTOM, YeM caMo MHOrooOpasue. CerogHsi MbI
HIPOJOJIZKHIM 9TO COOTBETCTBHE HA OTOOParKeHHsT MHOTOOOpa3wil 1 roMOMOP(MU3MBI KOJIEIl H Pac-
MUPUM CJIOBAPH MEPEBOIOB ¢ OJHOTO A3BIKa HA JIPYTOI.

Omnpenenenne 1. Pezynrsaprvim omobpasiceruem aaredpandeckux 1mojaMHoxKkecTs X — Y, rie
X C A}, Y C A", naseiBaerca orobpaxkenne suna ¢(z) = (¢1(x), ..., om(T)), Toe ¢; — pery-
Jsipuble dyuaknun vHa X n im ¢ C Y. Peryasipaoe orobparkeHne Ha3BIBAETCS U30MOPPUIMOM,
€cJIM Y Hero ecrb peryisproe obpatHoe orobpazkenue. /IBa ajrebpamdeckux MHOTOOOpa3HsI
U3OMOPPHDL, €CJIN MEKIY HUMH €CTh H30MOP(H3M.

IIpumep 2. 1. [lapabona y — 22 = 0 B A% msomopdna Al, oTobpazkenns 3ama10Tca HoOpMy-
namu (z,y) — x u1 x> (z,1?).

2. TIpoexrms KpuBoit Ty = 1 Ha OCh T — PerylspHOE OTOOPaZKeHue, ero 0bpas3 — OTKPHITOE
noamuozkecrso D, = {x | x # 0} C AL,

3. TIpoexmus kpusoit 2 + y? = 1 C C? Ha och T — peryaspHoe 0TODpaskeHne, OHO CIOPb-
eKTUBHO, poobpa3 060t Touku — ofHa Todka (st x = +1) wim aBe ToukE (JJId BCex
OCTAJIbHBIX ).

4. Kpusag X C A%: 23 — y? = 0 ue uzomopdua Al. Orobpazkenue A — X t — (t2,13)
peryJisgpHO U UMeeT obpaTHoe oTobpazkenue (z,y) — y/x, HO OHO He PeryJspHO.

ITpumep 3. Tlokaxkewm, yro kpuBag X : ry = 1 e uzomopdna addunnoit npamoit. /leiicTsu-
[

tespHo, Toraa 061 k[X] = k[z]. O6parumsbie snementst B k[z] — Henysessre KoncTanTsl, a B K[X]
ux OoJiblle, HAIIPUMEpD, TaM OOPATUMbBI T H .

[lycts ¢: X — Y — peryngapuoe orobpazkenne. OHO onpee/isieT 0ToOpakeHune ¢* Ha, KOJTb-
nax ¢yHkuuii B obparuyio cropony: ecau f € k[Y], To monoxum ¢*f = f o ¢. Dro 3amaér
roMoMopu3M

" kY] — k[X]

kouter; pyHKImA. OT™MeTHM, 9TO 3T0 20MoMmopdudm Had K, T.e. Ha 1eMmerTax Kk umeer ¢* = id.
Korna kosbio comepkut (GUKCHPOBAHHOE T10Jie, OOBIYHO rOBOPAT 00 ajaredpax HaJ STHM
IIOJIEM:

Onpenenenne 4. Aizebpoti nayg nosem k HazwiBaercs kosbio A BMmecTe ¢ romoMopduzMom
Koutert S4: k = A. Tomomoppuszmom aneebp 3 A B B Ham nosem K HazbiaeTcs roMoMopdhusm
kogter] f: A — B Takoii, 9T0 fsa = Sp.

[TocMoTpuM, KaK BBIPazKalOTCd CBOMCTBA MHOrOOOpasmii B cBoficTBax ajaredp pyHkKImil Ha
HUX.



Anrebpangeckast 07.10.2013
reomerpus 1 Jlexmuga 5

IIpengyoxxenune 5. [Tycmo s: k[Y] — k[X] - ecomomopdusm anrzebp wad k. Tozda on umeem
6ud ¢* daa eduncmeenno2o pezyasaprnozo omobpasrcenus ¢: X — Y.

Jlokasameavemso. Tlycrs Y C A™, y; — koopaunatubie dbyuknun Ha A™ a g; € k[Y] — ux
orpannvenus Ha Y. [lomoxkmm

Tak kak s(7;) — peryasipubie Ha X (GYHKIHH, TO ¢ PeryJsipHO O ompejeseHuto. IIposepum,
qro im¢ C Y. [ycrs f € I(Y) — muorowren, mokaxkem, uto f obHyssercs Ha obpase ¢.
HeiicTBuTe/ibHO,

F(s@)(x), .., 5(Fm)(x) = s(f(G1, -, Fm))(x) = 5(0)(z) = 0.

flcno, aro ¢* = s Ha Beex ¥; u 3HaunT, Ha Beeii aarebpe k[Y]. fcno rakxke, 4T0 ¢ € IMHCTBEHHO.

]

CaencrBue 6. Omobpasicenue uz nodmuoscecmea X 6 A™ — 6cé pasro, umo nabop us n
anemenmos 6 k[ X].

Ilpennoxxenue 7. [lodmnozoobpasus apdurnuls mHo2000pa3ull COOMBEMCMBYIONM CIOPBEK-
MUBHBLM 20MOMOPHUIMam ar2ebp dyrkuul.

Hoxazamenvemeo. Ilycts X C Y — adpdunnoe nommuoroobpasue. JIobas peryiaspuas pyHK-
nusd Ha X — orpaHuvyeHue MHOrodjieHa ¢ appUHHOIO IPOCTPAHCTBA, & 3HAUYUT, U OI'DAHUYEHUE
peryaspuoii dbyukun ¢ Y. [osromy nmeem ciopbeknuio k[Y| — k[X| — orpanndenwue.
O6parno, ecim romomopdusm ¢*: k[Y] — k[X]| ciopbekruben, nycrs I — ero siapo. Ilycrb
noaMHoroobpasue X' C Y — MHOKecTBO HyJseil Beex dyuknuii u3 1. Torna obpas ¢ nexur B X',
uecan f € I(X'), o ¢(f) = 0, nosromy f € I. Bnaunr [ = I(X') n nis orobpaxenus ¢: X —
X" umeem ¢*: k[X'] = k[Y]/I — k[X]| — uzomopdusm. [loayuaem, ato ¢ — nzomopdusm, T.e.
X — nopmHOroodpasue. [

CaencrBue 8. Baoowcenue nodmmuoocecmea X 6 A" — 6cé pasHo, wmo Habop u3 n IAEMERMOB
6 k[X], nopoorcdarowuii anzebpy k[ X| nad k.

IMpumep 9. Ilycre X = Al Y = A2 ¢(t) = (¢2,¢3). Torna ¢*(x) = 2, ¢*(y) = t3. Obpas
¢* — mopkosbno k[t t3] C k[t], T.e. ¢* He clopbekTHBHO. XOTA 0TOOPAXKEHHE ¢) U UHHEKTHBHO
Ha MHOZKECTBE TOUCK, OHO He fBJISeTCs BIOKEHHeM HOJIMHOroobpasus — ero oopas He H30MOp-

den X.

IIpengoxkerune 10. Omobpasicenue ¢: X — Y umeem naomuwnd (6 monosozuu 3apucckozo)
06pa3 <= 20MOMOPPUIM OF UHBEKMUBEHN.

Jlokasameavemso. Ecin ¢* uveer HerpupmaiabHoe siipo, BosbMéM f € k[Y], ¢*f = 0. Torna
obpa3 ¢ (a 3HAYWT, U €ro 3aMbIKaHWe) JeKUT B ajarebpamdeckoM noamuoxectse {y | f(y) =
0} C Y, u noromy He mwroren. O6patHo, eciu im ¢ # Y, To Haiinércs wenynesas [ € k[Y]
takas, 4ro f = 0 na ¢(Y'). 3nauur, sjupo ¢* HETPUBUAIBLHO. O

Ipumep 11. [Iyctb X =Y = A% ¢(u,v) = (u,uwv). Torna ¢*(x) = u,¢*(y) = uv, u ¢*
HHbEKTHBEH. [Ipu 3moM 00pa3 ¢ cocrout u3 Touek (z,y), rme x # 0, u Touku (0,0). On He
3aMKHYT W HE OTKPBIT, HO ILJIOTEH.
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[Iycth x € X — Touka, a ¢: X — Y — perymnsapuoe orobpazkenue. Torma cykenue ujeasa
I, C k|X] npu romomopdusme ¢* — aro B TourocTH uiean Iy, C k[Y]. Boobmie, ecin Z C X
— 3aMkHyTOe noamuoroobpasue u I(Z) C k[X]| — ero umeas, to [(Z)¢ = I(¢(Z)) C k[Y]. (Xors
TIOIMHOKeCTBO ¢(Z) MOXKeT U He OLITH alre6pamdecKuM, HAYTO He MeIaeT PACCMOTPETD eTro
uieast. Takzke MOXKHO PACCMOTDETh 3aMEHUTh €ro Ha ero 3aMbikanune ¢(Z).) D10 IposcHsIeT
PEOMETPUYECKHI CMBIC/T CyZKEHUs MJeAT0B IPU TOMOMOP(dU3ME KOJIEll: Cy?KEeHIe COOTBETCTBYeT
B3ATHIO 00pa3a MPH PEryIsiPHOM 0TOOPAKEHNUH.

B wacrrHoctu, mosydaercs, 9To st Kouerl Buga k[ X | ¢ aarebpandeckn 3aMKHYTHIM mosaeM k
cyzKeHne J000r0 MAKCHMAJIBLHOTO UJIeata mpu Jio60oM roMoMopdu3Me — CHOBA MAKCUMAJIbHBI{

AIeAJ.

Cpean Bcex KoJiell Ha KOJIbIla PYHKIUHA Ha aaredpandecKux MHOIr00Opas3usix OO0JIbIIe BCEro
ITOXO0KH KOHEYHO MOPOKIEHHbIE aareOpbl Ha i mosieM. Beskas takas aarebpa ectb (pakTopas-
rebpa KoJIbI[a MHOTOYIEHOB MO HEKOTOPOMY Hieasty. PaccMoTpum ux mobImxKe.

Onpenenenne 12. [Iycts m C A — makcuMasibHblil nieas. Iloaem 6vbivemos uieana m Ha3bl-
Baercs mose k(m) = A/m.

IIpumep 13. Ecoiu m = I; C k[zy,...,x,] — naean touku, to k(m) = k.

Onpenenenne 14. llone L — xoneuroe pacwuperue nons k, eciim k C L u L — KoHeTHOMEPHOE
BEKTOPHOE MPOCTPAHCTBO HaJ K. Pa3zMepHOCTH 3TOro BEKTOPHOI'O MPOCTPAHCTBA HA3BIBACTCS
PASMEPHOCTNDHIO PACIITUPEHUS .

ITpumep 15. R ¢ C, Q C Q[v?2], C(t3) ¢ C(t), mobble pacumpenusi KOHEUHbIX HOJei —
koneunbie. Pacimupenne Q C R — ne xoneunoe.

[IycTh Komblio A KOHEYHO MOPOXKIAEHO HAJ HEKOTOPBIM mojeM k 1 m C A — MaKCHMAJIbHBII
miean. Torma mone BerueToB k(m) — KoHedHOE pacmupenne k. DTO BHITEKACT U3 CJIEAYIOMIENt
TEOPEMBbI.

Teopema 16 (anreGpamueckasi Bepcusi Teopembl ['miabbepra o Hyssx). Hycmo A — Koneuno
noposcoénnan anreebpa nad nosem k. Ilpednonosicum, wmo A — nose. Toeda A — xKoneunoe pac-
wuperue noss K.

CaencrBue 17. Ilycmo anzebpa A xoneuno nopooscdena nad nexomopwvim nosem k um C A —
Makcumarvohol udean. Tozda noae ewwemos k(m) — konewnoe pacuupenue k.

Aokazamenvemso. Anredpa k(m) Takke KOHEIHO TOPOXKIACHA HAJ K, 1 MOXKHO TIPUMEHUTH TEO-
pemy. 0

CaencrBue 18. Ecau 68006asok k npedvdyuwemy nose k arzebpaunecku samknymo, mo k(m) =

k.

CaencrBue 19 (reomerpudeckas BepCHsi TeOpeMbl 0 HYJIaX). FEeau noae k anzebpaunecku 3a-
MEHYMO, MO 6CE MAKCUMAALHYE udeasvt Koavua K[z, .. ., T, umerom eud I, 2de a € A}.

Jlokasameavemso. Tlycrs m makcumanen. Umeem nzomopduam s: k[, ..., x,]/m — k. Tlycrs
s(z;) = a; € k. Torma s(x; —a;) = 0 u z; — a; € m. 3HAYUT, B CHJIy MAKCHAMAJIBHOCTH M =
Liay,....an)- O



